

两万元金饰丢失 民警24小时找回

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 文/摄)临汾人李女士在省城街头等车时,不慎将一只挎包遗忘在路边电动自行车上,包内有两件准备结婚用的金首饰,价值两万余元。5月27日,公安杏花岭分局消息,敦化坊派出所民警、辅警接到求助后,不到24小时就将失物送回李女士手中。

5月20日晚,敦化坊派出所接到临汾人李女士的电话报警。李女士称,当天中午时分,她不慎将一只黑色挎包遗忘在胜利东街鼎盛国际青创城马路边,包内装有价值两万余元的金首饰。经询问,5月19日,李女士来太原观看演唱会,次日中午12时20分许,她与同伴拎着大包小包在路边等网约车时,顺手将挎包放在了一

辆电动自行车的车座上。回到临汾后,李女士才发现挎包遗落了。包里除了一些洗漱用品外,还有李女士新买的准备结婚用的两件金首饰,总价值两万余元。

虽然距离丢失时间已经过去近7个小时,但敦化坊派出所民警、辅警并没有放弃。挂了电话,辅警柳金松立即前往李女士物品丢失的地点,联系大厦物业调取公共视频,并走访附近居民。柳金松查看公共视频发现,当天下午2时10分许,车主准备骑车时,发现了车座上的挎包。等了一会儿不见有人来拿,急着送孩子的车主就将挎包放在路边的花池上。20多分钟后,一名环卫工人走到花池前,看到了挎包并将其拿走。

当时已经是深夜,考虑到环卫工

人一大早就会上班,柳金松便于5月21日清晨6时来到事发地点,等候那名环卫工人,向其说明了具体情况。随后,环卫工人与李女士约定中午在派出所交接物品。

5月21日中午时分,连夜返回太原的李女士与捡到挎包的环卫工人,在敦化坊派出所见了面。在民警、辅警的见证下,李女士清点遗失物品,发现一件不少。最终,李女士的金首饰完璧归赵,此时距离她遗失物品还不到24小时。



扫码看视频

践行社会主义核心价值观



完璧归赵的挎包和金首饰。

社区科普馆 等你来打卡

本报讯(记者 李涛 通讯员 王姝卉 文/摄)“人体为什么会导电?”“磁悬浮是咋回事?”在这里都能找到答案,还可以动手体验。5月28日,滨体社区新建的科普中心投用,孩子们今后在“家门口”,就能了解各种趣味科技原理。

滨体社区党群服务中心内,打造了一处占地面积约50平方米的科普中心。里面配备了风力发电、三原色、磁悬浮、人体导电、磁阻尼等20余件展品,所涉及的知识涵盖电学、磁学、力学、数学、生物学等学科。

“哇!这个闪电好神奇。”“离得鼓这么远,居然也能发出声音!”听说社区有了科普中心,不少孩子过来体验。击鼓共振、磁力线等仪器,瞬间引起大家的兴趣。听完工作



孩子们走进新建成的社区科普中心。



人员的讲解后,大家纷纷亲自操作,感受科普带来的乐趣。体验一番,解开了心中谜团,学到了新知识。

社区党委书记李福林介绍,将利用好这个平台,持续开展富有特色的科普活动,

楼道灯不亮 “格格”来帮忙

本报讯(记者 于健 通讯员 何艳兵)“楼道里的灯终于又亮了,心里也亮堂了,谢谢你。”近日,万柏林区建机巷社区裕和嘉园小区的宋女士向网格员李嘉祯表示感谢。

不久前,因楼道灯不亮了,宋女士去找物业解决,但

物业一直没派工人来维修。宋女士再次催促物业,物业方面却表示最近工人手紧、工作忙,短时间内无法为其维修楼道灯。面对物业的推诿,宋女士只得向社区网格员李嘉祯寻求帮助。

接到求助后,李嘉祯及时了

解情况,多次与小区物业交涉。在李嘉祯的积极努力下,物业派工人对宋女士家的楼道灯进行了更换,楼道灯重新亮起来了。为了消除隐患,网格员李嘉祯和维修工人还检查了其他楼层,维修了5盏损坏的楼道灯,保障了居民夜间出行安全。

巧编五彩绳 端午送安康

本报讯(记者 周利芳 通讯员 刘雪婷)5月28日,北营街道龙保社区开展五彩绳DIY活动,吸引了居民们的眼球。活动中,大家学习了解端午节风俗习惯、手工编织五彩绳,“零距离”感受中华优秀传统文化的魅力。

活动开始,社区工作人员首先向居民们讲解端午节的由来及习俗。“端午节这天,各地有赛龙舟、吃粽子、悬挂艾草、

带香囊和五彩绳等习俗。五彩绳也叫‘长命缕’‘续命缕’,由红、黄、黑、绿、白五色组成,有祈福纳吉的美好寓意……”通过工作人员的详细讲解,大家加深了对端午节习俗的了解。随后,工作人员向大家示范如何编织五彩绳:先将线绳对折,搓、拧,用手指勾起,再穿过……大家认真看着工作人员手中“跳动”的彩绳,跃跃欲试。拿到材料包后,大家兴致勃勃地一边

编织一边交流。半个小时后,一根根精致小巧的五彩绳手链映入眼帘,每人戴上自己亲手制作的五彩绳手链,脸上洋溢着幸福的笑容。

通过本次活动,大家不仅加深了对中华优秀传统文化的了解,也体会到了自己动手的乐趣,增进了邻里感情,促进了社区和谐发展。

传承弘扬中华优秀传统文化

安装安全扶手 解决老人难题

本报讯(记者 李杰华 通讯员 赵慧仙)5月27日,阳曲县新安东街社区接到了高扬红艺术团、工会爱心驿站送来印有“为民搭把手 真情暖人心”的锦旗,感谢社区干部心系群众、为民服务。

近日,82岁的居民高月明向社区反映,百合网格党群服务站门前台阶有点窄,遇到雨天台阶湿滑,来活动的老年人上下很吃力,如果没走稳很容易摔倒,建议安装扶手,以方便老年人出进。

这个网格党群服务站是高扬红艺术团主要活动场所,覆盖老年人群多,高

大爷反映的问题很重要也很及时。新安东街社区党支部书记王丽兰了解情况后,立即统筹,联系专业施工人员,判断扶手安装的点位及高低。确认细节后,安装人员定位、钻孔,调整扶手位置和角度,保证扶手撑扶起来既舒适又牢固。老年人们看着新安装的“爱心扶手”纷纷竖起大拇指点赞。

王丽兰说,民生无小事,事事贴民心,新安东街社区聚焦居民反映的问题,凝聚多方合力,力争精准为居民办实事、解难题。

文明单位创建

“典”燃学法热情 共筑美好生活

本报讯(记者 李杰华 通讯员 牛子云)今年5月是第四个“民法典宣传月”。连日来,阳曲县首邑北路社区开展《民法典》宣传系列活动,进一步推动《民法典》走到群众身边、走进群众心里,零距离为群众提供法律服务。

开展培训。培训中,社区邀请律师赵海生,以通俗易懂的语言为社区工作人员和居民代表培训《民法典》实施简介和编章要点,结合实际案例进行法律知识重点解析,围绕日常生活中常见的离婚冷静期、夫妻共同债务认定、法定继承、订立遗嘱、监护制度等热点问题进行讲解,让大家对《民法典》有了更全面的理

解、更深刻的把握。

开展讲座。工作人员围绕《民法典》主要篇章进行学习,随后观看《民法典》宣传片,让大家感受到了《中华人民共和国民法典》这部“社会生活百科全书”在工作、生活中的重要意义,引导大家养成自觉守法的意识,培养解决问题靠法的观念。

广泛宣传。首邑北路社区组织工作人员深入辖区向居民发放宣传资料,耐心细致地解答居民所提出的法律知识问题,将《民法典》进一步送到群众身边,深入群众心中。

法治宣传教育